

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган Первоуральского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся, Свердловской области

№ 20 (3.975)

Пятница, 10 февраля 1950 г.

Цена 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 285

**КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ — РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ,
КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, СЛУЖАЩИМ,
СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ**

Дорогие товарищи!
12 марта 1950 года советский народ, на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права, при тайном голосовании будет избирать высший орган социалистического государства — Верховный Совет Союза ССР.

Четыре года отделяют нас от предыдущих выборов. Четыре славных года, наполненных величайшими историческими событиями, полных героического труда и бессмертной славы нашей победы! Все эти годы Верховный Совет Союза ССР смело и уверенно вел нашу страну вперед, с честью и достоинством решал исключительной важности задачи внутренней и внешней политики советского государства.

У советской власти, у большевистской партии нет большей заботы, чем забота о народе, о счастье народном. Мы, уральцы, по-особому это чувствуем. За годы советской власти старый Урал с его отсталой техникой и культурой превратился в мощный промышленный район нашей Родины. Его фабрики и заводы — лучшие предприятия страны.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, с честью выдержал испытания войны и с неиссякаемой энергией борется теперь за дальнейшее укрепление экономической мощи своей любимой Родины.

Завоевав историческую победу, советские люди приступили к мирному строительству. С небывалой силой развернулось социалистическое соревнование трудящихся города и деревни за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за превращение в жизнь величественной сталинской программы мощного подъема народного хозяйства СССР.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советские люди умножают свои достижения. В 1949 году героический труд работников промышленности и сельского хозяйства принес выдающиеся успехи в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Объем продукции всей промышленности СССР в 1949 году превысил производство довоенного 1940 года на 41 процент, а уровень производства в IV квартале 1949 года выше запланированного на 1950 год. За четыре года послевоенной пятилетки в нашей стране построено, восстановлено и введено в действие 5.200 государственных промышленных предприятий.

Больших успехов добились и трудящиеся Свердловской области. Работники промышленности нашей области значительно превзошли намеченные пятилетние пла-

на. Колхозы, МТС и совхозы также имеют значительные успехи.

Вступая в последний год послевоенной сталинской пятилетки, советский народ еще выше поднял знамя социалистического соревнования, особенно широко развернувшегося в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР. Уральцы прилагают все силы к тому, чтобы ознаменовать подготовку к предстоящим выборам досрочным выполнением плана первого квартала 1950 года, выполнением священной клятвы вождю народов любимому Сталину.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР еще раз продемонстрируют всему миру могущество социалистического государства, всепобеждающую силу советского строя и советской демократии, морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг большевистской партии и горячую любовь к товарищу Сталину.

Товарищи избиратели! Мы призываем вас — трудящихся фабрик и заводов, колхозов и совхозов, учреждений и общественных организаций Первоуральского избирательного округа № 285, единодушно поддержать выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и отдать свой голос за гениального вождя и учителя советского народа товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, его лучших соратников товарищей Молотова Вячеслава Михайловича, Ворошилова Климента Ефремовича, Хрущева Никиту Сергеевича, Берия Лаврентия Павловича, Маленкова Георгия Максимилиановича, Кагановича Лазаря Моисеевича, Шверника Николая Михайловича, Булганина Николая Александровича, Косыгина Алексея Николаевича и Крапивина Ивана Николаевича — мастера проката Новотрубного завода имени И. В. Сталина.

Мы призываем вас, товарищи избиратели, встретить всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР — новыми трудовыми успехами.

Мы призываем вас, товарищи избиратели, дружно и всем, как одному, явиться 12 марта к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша могучая, непобедимая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель, родной и любимый Сталин!

Выборы в Верховный Совет СССР

Кандидаты советского народа

В обстановке величайшего патристического подъема советский народ начал выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На предвыборных собраниях трудящиеся городов и деревень демонстрируют нерушимую сплоченность советского народа вокруг партии Ленина — Сталина, выражают беззаветную веру в правоту своего дела построения коммунизма в СССР.

Первым всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР трудящиеся назвали великого вождя и учителя коммунистической партии и советского народа, вдохновителя и организатора всех наших побед Иосифа Виссарионовича Сталина. Кандидатура товарища Сталина выдвинута трудящимися Москвы и Ленинграда, Киева и Минска, Тбилиси, Риги, Вильнюса, Свердловска и многих других городов и сел нашей великой Родины.

В Сталинском избирательном округе города Москвы предвыборные общие собрания рабочих и служащих Электростроительного завода, комбината имени А. С. Щербакова, пищевого комбината имени А. И. Микояна, завода счетно-аналитических машин и машиностроительного завода единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза того, кто привел нас к всемирно-историческим победам социализма, гениального вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предвыборном собрании Московского электростроительного завода слесарь В. Я. Маслов, обращаясь к своим товарищам, говорил:

— Посмотрите вокруг, товарищи: цветет наша Родина, хорошеет

любимая Москва! С каждым годом становится все лучше наш Сталинский район. За годы советской власти он стал крупным промышленным центром столицы нашего могучего государства. На примере нашего города видно, как растет социалистическая промышленность. С каждым годом все шире внедряются в производство передовая техника и оборудование. Легче стал труд рабочих и значительно повысилась производительность труда. Сегодняшний советский рабочий — это человек, технически образованный, культурный. Мы изменились и выросли вместе с нашей Родиной. Во всем и всегда мы видим заботу большевистской партии, родной советской власти, товарища Сталина о нас, трудящихся. За это мы говорим: «Великое спасибо товарищу Сталину!».

Доярка колхоза «Артоясен», Литовской ССР, тов. Бирштанен на собрании членов своей сельхозартели сказала:

— Тяжелая была доля наша женская. Да и мужья наши разве жили как люди? Солнце словно боялось нашей земли. Его лучи не согревали тружеников. Ленин и Сталин указали нам путь к свободе и счастью. Они заставили солнце светить для нас. Благодаря заботам великого Сталина растет и развивается промышленность, сельское хозяйство и культура Советской Литвы. Кого же, как не товарища Сталина, назовем мы своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР!

Слова московского рабочего и литовской колхозницы выражают чувства всех советских людей.

На предвыборных собраниях трудящиеся с огромным под-
ъемом

намечают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей большевистской партии и советского правительства товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, Н. М. Шверника, А. Н. Косыгина.

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР лучшие стахановцы, рабочие и колхозники, ученые, деятели литературы и искусства. Среди них организатор коллективной стахановской работы на заводе «Калибр» лауреат Сталинской премии мастер Н. А. Российский, уральский металлист В. М. Амосов, ткачиха Ташкентского текстильного комбината Е. С. Визгалова, президент Академии наук СССР С. И. Вавилов, писатель А. А. Фадеев, народная артистка СССР А. Б. Тарасова и многие другие.

Труженики социалистического сельского хозяйства выдвигают из своей среды виднейших деятелей колхозного строя, выдающихся мастеров земледелия и животноводства. В числе кандидатов в депутаты Герои Социалистического Труда председатель Алтайского колхоза имени В. М. Молотова Ф. Н. Гринько, прославленная трактористка П. Н. Ангелина, азербайджанская колхозница Басти Багирова, председатель украинского колхоза Н. Г. Лысенко и многие другие.

Выдвижение кандидатов в депутаты из среды рабочих, крестьян, интеллигенции выражает дружеское сотрудничество и морально-политическое единство всех слоев советского общества.

Окружные предвыборные совещания

7 февраля в Москве начались предвыборные окружные совещания представителей трудящихся. На предвыборном совещании Сталинского избирательного округа собрались тысячи представителей коллективов трудящихся Сталинского и Бауманского районов.

Празднично убран зал театра имени Моссовета. В глубине сцены на фоне орден «Победа» бьет товарища Сталина, цветы, алые стяги знамен. Через всю сцену лозунг: «Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!».

Собрание открывает представитель Электростроительного завода тов. З. Н. Кондрашева. Избирается президиум. В почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Долго длятся овации в честь первого всенародного кандидата. В зале раздаются возгласы: «Слава великому Сталину!», «Пусть здравствует на счастье народа наш родной товарищ Сталин!», «Великому Сталину «Ура!».

Первым проникновенное слово произносит мастер ордена Ленина машиностроительного завода В. Н. Алексеев. Он говорит о всенародной любви и преданности к товарищу Сталину.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Учитывая пожелания общественных организаций и обществ трудящихся о продлении срока регистрации окружными избирательными комиссиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР в целях более широкого проведения собраний трудящихся по выставлению кандидатов в депутаты, а также проведения окружных

совещаний, Президиум Верховного Совета СССР, во изменение статей 62 и 64 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», продлил срок регистрации кандидатов в депутаты и установил, что общественные организации и общества трудящихся, выставившие кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, реги-

стрируют их в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 20 дней до выборов, т. е. до 20 февраля 1950 года, а окружные избирательные комиссии — опубликовывать данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты не позднее, чем за 15 дней до выборов, т. е. до 25 февраля 1950 года.

С большим вниманием собравшиеся слушают речи учительницы А. В. Корнеевой, литейщика Д. И. Осминникова, ткачихи С. С. Лисицкой, секретаря Бауманского РК ВЛКСМ тов. С. Е. Марковой.

От имени 25 тысяч коммунистов Сталинского и Бауманского районов секретарь Сталинского РК ВКП(б) тов. А. Н. Никифоров поддерживает предложение о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Участники совещания приняли резолюцию, в которой окружное предвыборное совещание, выдвигая кандидатуру товарища Сталина Иосифа Виссарионовича в депутаты Верховного Совета СССР, просит его дать согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

В зале раздаются аплодисменты. Со всех сторон слышатся возгласы: «Великому Сталину «Ура!»», «Слава Сталину!».

С огромным воодушевлением совещание принимает письмо товарищу Сталину.

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Краснопресненского избирательного округа г. Москвы еди-

нодушно поддержало выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза И. В. Сталина, В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. М. Штыровой и кандидата в депутаты Совета Национальностей по Московскому избирательному округу Н. А. Булганина.

Предвыборное окружное совещание обратилось с просьбой к товарищам Сталину Иосифу Виссарионовичу, Молотову Вячеславу Михайловичу, Маленкову Георгию Максимилиановичу, Берия Лаврентию Павловичу, Ворошилову Клименту Ефремовичу, Штыровой Александре Михайловне дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Краснопресненскому избирательному округу.

Предвыборное совещание просит товарища Булганина Николая Александровича дать свое согласие баллотироваться в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому избирательному округу.

С огромным воодушевлением представители трудящихся Краснопресненского избирательного округа приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС)

НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

Завоеем первенство в социалистическом соревновании с трудящимися города Серова!

Обязательства трудящихся Первоуральска на 1950 год

Социалистическое соревнование трудящимися города Серова пошло нам добиться успеха в выполнении плана и взятых обязательств, оно явилось мощным рычагом вскрытия и использования аших резервов.

Вступая в 1950 год, мы полны ешности выполнить стоящие еред нами задачи и выражаем елание продолжить наше социалистическое соревнование с трудящимися города Серова за успешное выполнение плана 1950 ода и обязательств, данных в овогодоме письме товарищу талину.

Мы обязуемся:

Становясь на стахановскую ахту в честь выборов в Верховый Совет СССР, досрочно выполить государственный план первого квартала 1950 года всеми редприятиями города.

В 1950 году на действующем буровании увеличить против 949 года выпуск продукции промышленности города на 14 процентов.

Досрочно выполнить план 1950 ода всеми предприятиями города соответствии с заданной номенлатурой и дать сверх плана: тысячи тонн труб, динасовых изделий—тысячу тонн, стали—сотни онн, концентрата—6 тысяч тонн, ромовых солей—150 тонн.

За счет экономного расходования сырья, материалов, топлива электроэнергию сэкономить: мела—1150 тонн, топлива—5 тысяч тонн, электроэнергии—один иллион киловаттчасов.

Дать накоплений от сверхпланового снижения себестоимости родукции—10 миллионов рублей, внедрить на всех предприятиях и цехах стахановские планы накоплений.

За счет внедрения новой техники, передовых методов труда и механизации трудоемких процессов производства добиться повышения производительности труда рабочих против 1949 года на 15 процентов. Дать экономии от внедрения рационализаторских мероприятий 15 миллионов рублей.

Снизить потери от брака на 30 процентов по сравнению с фактическими потерями 1949 года.

Обеспечить полное использование производственных мощностей, навести образцовый порядок и культуру на предприятиях, широко развернуть социалистическое соревнование между коллективами за превращение каждого завода в образцовое социалистическое предприятие, за получение звания стахановского предприятия.

Добиться, чтобы шефство предприятий союзной промышленности над предприятиями местной промышленности было всесторонним и обеспечило внедрение передовых методов труда, новой техники, направленных на увеличение производительности труда, на досрочное выполнение плана 1950 года предприятиями местной промышленности.

Сокращая производственный цикл, уменьшая незавершенное производство и сверхплановые остатки материальных ценностей, ускорить оборачиваемость оборотных средств предприятий и высвободить для государства 25 миллионов рублей оборотных средств.

К 7 ноября 1950 года закончить строительство и сдать в эксплуатацию:

а) жилых домов площадью в

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий города Первоуральска.

16 тысяч квадратных метров;

б) 120 восьмиквартирных домов на поселке «Строитель» со школой, детсадом и детскими яслями;

в) построить к началу учебного года школу на Динасовом заводе;

г) построить в 1950 году детский сад на 125 мест и два магазина в Соцгороде, приступить к строительству больницы;

д) построить 2 секции обогатительной фабрики Титано-Магнетитового рудника, западный пристрой и бытовые помещения цеха № 1 Новотрубного завода имени И. В. Сталина, дом техники на Динасовом заводе;

е) построить 12,500 кв. метров шоссе, 6 километров тротуаров, из них асфальтированных 5 километров, металлической и деревянной изгороди 6 тысяч погонных метров. Посадить на улицах города 2,820 деревьев и 5 тысяч кустарников.

Перевыполнить установленный государственный план по урожайности: зерновых культур на 5 процентов, картофеля—на 10 процентов, овощей—на 10 процентов.

Всемерно развивать животноводство, улучшать породу скота, достигнуть надоя молока на одну фуражную корову больше установленного планом на 5 процентов, свиноматок довести выше планового на 5 процентов.

Улучшить снабжение населения питьевой водой, для чего построить водохранилище на Динасовом заводе и 4 тысячи погонных метров водопроводной сети в городе.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий города Первоуральска.



В клубе московского Проекторного завода, в связи с выборами в Верховный Совет СССР, начал работать агитпункт. Коллектив агитаторов агитпункта, которым уже три года руководит техник-электрик Дмитрий Алексеевич Купрюшин, ныне вырос до 100 человек. Агитаторы посетили квартиры избирателей и обществения, где провели беседы о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

На снимке: консультант Н. И. Волков проводит беседу с агитаторами. Слева направо: Н. А. Шаповал, слесарь завода С. А. Преображенский, Н. И. Волков и В. Ф. Дзюма.

Фото С. Преображенского.

Прессклише ТАСС.

Агитколлектив за работой

Деятельную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР развернул агитколлектив избирательного участка № 25 (руководитель тов. Капустин). Агитпункт этого участка расположен в клубе поселка Трубный и обслуживает трудящихся этого района. Свою работу он начал 20 января.

За прошедшие дни коллективом агитаторов проведена значительная массово-политическая работа. Силами агитколлектива на избирательном участке выпущено два номера стенгазеты, из которых первый был посвящен дню памяти В. И. Ленина и второй—работе агитколлектива. Выступая в стенгазете, агитаторы обмениваются опытом и делятся мнениями по улучшению качества агитационной работы. В газете также отражена работа лучших агитаторов.

Агитколлективом проведено свыше 80 бесед с избирателями по месту их жительства, на которых присутствовало около тысячи человек.

На этих встречах агитаторы разъясняли избирателям избирательный закон советского государства. Радужно были встречены трудящимися агитаторы тт. Клур, Ложеницын, Владимиров и Чувашов, которые еще в прошлые выборы заслужили всеобщее уважение избирателей. В обществении № 1 агитационно-массовую работу ведет один из лучших агитаторов тов. Костин. С чувством гордости за порученное дело пошел к избирателям агитатор тов. Глушков.

Впервые принимающие участие в агитработе коммунист тов. Попова, беспартийный большевик тов. Лукьянчук, комсомольцы тт. Золь-

никова и Пономарева провели на своих участках по три—четыре беседы.

Одновременно ведется большая агитационно-массовая работа с избирателями на избирательном участке. Недавно зам. директора Новотрубного завода тов. Бубенцов выступил с докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина, который прослушало около 200 избирателей. 2 февраля состоялся вечер избирателей, на котором лектор тов. Ползукова прочитала лекцию на тему: «Творчество писателя, лауреата Сталинской премии А. А. Фадеева». После этого выступала художественная самодеятельность клуба Металлургов.

Следует отметить добросовестное и серьезное отношение к своим обязанностям со стороны руководителя клуба тов. Дорофеева. Он принимает все меры к тому, чтобы привести в образцовый вид помещение избирательного участка, помогает коллективу агитаторов в организации различных мероприятий.

Но у нас есть и серьезные недостатки. Они, главным образом, состоят в том, что еще не все агитаторы включились в свою работу. Есть еще такие товарищи, как Каганов, Панов, Боярчук, Кормильцева, Шатарнина и Галицких, которые еще ни разу не были на своих участках, не видели в лицо своих избирателей. Они, очевидно, не поняли всей важности проводимого мероприятия и забыли о поручении, которое им дали общественные организации завода. Пора спросить парткому завода этих товарищей, почему они до сих пор стоят в стороне от работы с избирателями.

Н. МАЛЫШКИН.

ДЕЖУРСТВО В ГОРСОВЕТЕ

Исполком Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся организовал вечернее дежурство ответственных работников, на которых возложена выдача справок и консультаций по вопросам подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. Консультация и выдача справок ответственными дежурными производится ежедневно с 18 до 24 часов.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

ТРАПЕЗНИКОВА Анисья Семёновна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Папанина, дом № 19, кв. № 10, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ТРАПЕЗНИКОВЫМ Василием Феофановичем. Дело будет рассматриваться в Народном суде 2 участка г. Первоуральска.

Обязательства трудящихся города Серова на 1950 год

Вступая в новый, 1950 год, и продолжая социалистическое соревнование с трудящимися города Первоуральска, берем на себя следующие обязательства:

Досрочно закончить выполнение плана 1950 года всеми предприятиями города, в том числе о всему металлургическому циклу к 20 декабря, по выжигу угля к 5 декабря, по лесопилению 25 декабря, по республиканской промышленности к 20 декабря, по областной и местной промышленности к 5 декабря и дать сверх плана: тысячи тонн угуна, стали, проката, калиброванной стали, тысячи кубометров ревесного угля, пиломатериалов

дну тысячу кубометров и товаров широкого потребления на 2,5 иллиона рублей. Обеспечить безусловное выполнение производственной программы каждым предприятием строго по заказам и становленной номенклатуре.

Всемерно укреплять хозрасчет, обиться максимальной экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее использование сновных средств и мощностей бурования и, мобилизовав все аши внутренние резервы, увеличить выпуск продукции на действующем оборудовании против 1949 года на 12 процентов.

За счет внедрения новой тех-

ники, передовых методов труда и механизации трудоемких процессов производства, добиться повышения производительности труда рабочих в целом по предприятиям города на 10 процентов по сравнению с 1949 годом, снизить себестоимость продукции по союзной промышленности на 3 процента к плану и по местной промышленности—на 5 процентов.

За счет улучшения организации строительных работ, механизации трудоемких процессов ликвидировать отставание строительного-монтажного управления «Серовстальстрой» и других строительных организаций, обращая особое внимание на культурно-бытовое строительство с тем, чтобы к 7 ноября 1950 года выполнить годовой план по жилищному строительству.

За счет сокращения производственного цикла, уменьшения незавершенного производства и снижения запасов товарно-материальных ценностей, добиться дальнейшего ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Шире развернуть социалистическое соревнование между коллективами за превращение каждого завода, мастерской и промартела в образцовое социалистическое предприятие.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих и служащих предприятий, учреждений города и утверждены на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Добиться высокой урожайности зерновых культур, снять с каждого гектара картофеля—по 120 центнеров и овощных культур—по 150 центнеров. Полностью выполнить план посева озимых культур к 22 августа.

План развития животноводства, предусмотренный трехлетним планом на 1950 год, выполнить к 1 октября.

Повседневно улучшать бытовое обслуживание трудящихся и в 1950 году построить: жилой площади 22.600 кв. метров, столовую на 200 мест, детский сад на поселке металлургов, закончить строительство банно-прачечного комбината на ст. Сортировочная.

В текущем году силами коллективов предприятий и организаций провести по благоустройству следующие основные работы: построить новых благоустроенных дорог 15 километров и капитально отремонтировать старых 10 километров, новых тротуаров 10 тысяч кв. метров, отремонтировать старых 8 тысяч квадратных метров, высадить на территории города 10 тысяч деревьев и организовать городской фруктовый сад, строительство парка культуры и отдыха.